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LA MÉTHODOLOGIE
- Les conditions de réalisation de l’enquête -

Etude réalisée par l'Ifop pour

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès :

 d’un échantillon de 1 020 personnes,

représentatif de l’ensemble de la

population vivant en France

métropolitaine âgée de 18 ans et plus

 d’un échantillon de 1 031 personnes,

représentatif de la population vivant dans

les villes de 100 000 habitants et plus.

La représentativité de l’échantillon de l’ensemble de la

population a été assurée par la méthode des quotas au regard

de critères sociodémographiques (sexe de l’individu ; âge de

l’individu), socioprofessionnels (profession de l’individu) et

géographiques (région, taille de l’unité urbaine de la commune

résidence).

La représentativité de l’échantillon des habitants des communes

de 100 000 hab. et plus a été assurée par la méthode des quotas

au regard de critères sociodémographiques (sexe de l’individu ;

âge de l’individu), socioprofessionnels (profession de l’individu)
et géographiques (commune résidence).

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en ligne du

14 au 16 septembre 2020.

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :

« Étude Ifop pour Lemon.fr, réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 14 au 16 septembre 2020 auprès d’un échantillon de 1 020 personnes, représentatif de la population 
âgée de 18 ans et plus résidant en France métropolitaine, et d’un échantillon de 1 031 personnes, représentatif de la population vivant dans les villes de 100 000 habitants et plus. »

IMPORTANT : Si vous citez cette étude, merci de vous conformer à la loi du 25 avril 2016 qui impose de citer le nom de l’institut de sondage, le nom et la qualité du 
commanditaire, le nombre des personnes interrogées ainsi que les dates auxquelles il a été procédé aux interrogations. L’Ifop rappelle que « le fait de publier ou laisser 
publier, diffuser ou laisser diffuser un sondage en violation de la présente loi et des textes réglementaires applicables » est désormais puni d’une amende de 75 000 €.

Dans cette enquête, par facilité d’usage, le terme « citadins » est utilisé dans cette enquête pour faire référence aux habitants des villes de 100 000 habitants 

https://lemon.fr/
https://lemon.fr/
https://lemon.fr/
http://www.commission-des-sondages.fr/pdf/Loi77.pdf
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LES POLÉMIQUES SUR LA 5G ET SUR 
DIVERS SUJETS D’ACTUALITÉ 
PROVOQUÉES PAR LES ÉLUS EELVA

https://lemon.fr/
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« Le Tour de France [en vélo] continue à 
véhiculer une image machiste du sport. (…) [et 

n’est pas écoresponsable » 

« Les gendarmes français qui ont obéi aux ordres 
de leurs supérieurs en mettant en œuvre la rafle 

du Vel’ d’Hiv’ sont les ancêtres de ceux qui, 
aujourd’hui, traquent les migrants, les sans-

papiers. » 

« Il ne faut plus mettre "des arbres morts
[comme des grands sapins de Noël] sur les places

de la ville" »

« La 5G, c'est pour regarder du porno sur votre
téléphone, même quand vous êtes dans

l'ascenseur, en HD » *

« Ne pas avoir de mari, ça m’expose plutôt à ne 
pas être violée, ne pas être tuée, ne pas être 

tabassée » 

35

21

21

18

11

65

79

79

82

89

QUESTION : Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec 
chacune des affirmations suivantes ?

ENSEMBLE DES 
FRANÇAIS 

RÉSIDENTS DES VILLES DE 
100 000 HABITANTS ET PLUS

L’ADHÉSION AUX POLÉMIQUES SUR LA 5G ET SUR D’AUTRES SUJETS D’ACTUALITÉ 
PROVOQUÉES PAR LES ÉLUS EELV

 Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord 

(Eric Piolle, maire de Grenoble) 

(Pierre Hurmic, maire de Bordeaux) 

(Patrick Chaimovitch, maire de Colombes)

(Grégory Doucet, maire de Lyon) 

(Alice Coffin, conseillère de Paris) 

 Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord 

* Afin de ne pas biaiser les réponses, ces questions ont été 
posées après les questions relatives à la notoriété de la 5G.

https://lemon.fr/
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« Le Tour de France [en vélo] continue à véhiculer 
une image machiste du sport. (…) [et] n’est pas 

écoresponsable » 

« Les gendarmes français qui ont obéi aux ordres de 
leurs supérieurs en mettant en œuvre la rafle du Vel’ 

d’Hiv’ sont les ancêtres de ceux qui, aujourd’hui, 
traquent les migrants, les sans-papiers. » 

« Il ne faut plus mettre "des arbres morts [comme
des grands sapins de Noël] sur les places de la ville" »

« La 5G, c'est pour regarder du porno sur votre
téléphone, même quand vous êtes dans l'ascenseur,

en HD » *

« Ne pas avoir de mari, ça m’expose plutôt à ne pas 
être violée, ne pas être tuée, ne pas être tabassée » 

QUESTION : Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec 
chacune des affirmations suivantes ?

(Eric Piolle, maire de Grenoble) 

(Pierre Hurmic, maire de Bordeaux) 

(Patrick Chaimovitch, maire de Colombes)

(Grégory Doucet, maire de Lyon) 

(Alice Coffin, conseillère de Paris) 

ENSEMBLE
VILLES 100 000 
HABITANTS +

74
54

67 77 86 89 81

76
59

78
55

84 87 86

79 69 80 82 92 85 75

85 87 85
80

90 90
82

Proportion d’habitants « pas d’accord » 
par proximité politique

61
41

66
46

75 80
67

RÉSIDENTS DES VILLES DE 
100 000 HABITANTS ET PLUS

L’ADHÉSION AUX POLÉMIQUES SUR LA 5G ET SUR D’AUTRES SUJETS D’ACTUALITÉ 
- Réponses selon la proximité politique du répondant -

* Afin de ne pas biaiser les réponses, ces questions ont été 
posées après les questions relatives à la notoriété de la 5G.

https://lemon.fr/
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39

26

24

21

15

61

74

76

79

85

« Le Tour de France [en vélo] continue à véhiculer 
une image machiste du sport. (…) [et] n’est pas 

écoresponsable » 

« Les gendarmes français qui ont obéi aux ordres de 
leurs supérieurs en mettant en œuvre la rafle du Vel’ 

d’Hiv’ sont les ancêtres de ceux qui, aujourd’hui, 
traquent les migrants, les sans-papiers. » 

« Il ne faut plus mettre "des arbres morts [comme
des grands sapins de Noël] sur les places de la ville" »

« La 5G, c'est pour regarder du porno sur votre
téléphone, même quand vous êtes dans l'ascenseur,

en HD » *

« Ne pas avoir de mari, ça m’expose plutôt à ne pas 
être violée, ne pas être tuée, ne pas être tabassée » 

QUESTION : Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec 
chacune des affirmations suivantes ?

L’ADHÉSION AUX POLÉMIQUES SUR LA 5G ET SUR D’AUTRES SUJETS D’ACTUALITÉ 
- Réponses selon la couleur politique  de la ville -

(Eric Piolle, maire de Grenoble) 

(Pierre Hurmic, maire de Bordeaux) 

(Patrick Chaimovitch, maire de Colombes)

(Grégory Doucet, maire de Lyon) 

(Alice Coffin, conseillère de Paris) 

ENSEMBLE
VILLES 100 000 
HABITANTS +

74

67

76 76

68

75

76 74 72
80 78 81

79 69
83 78 72 80

85 85
84 84 84 84

Proportion d’habitants « pas d’accord » 
en fonction de la couleur politique du 

maire de sa commune 

61
49

62 59 60 68
RÉSIDENTS DES VILLES DE 

100 000 HABITANTS ET PLUS

EELV 
(avec Gauche)

Gauche 
(avec EELV)

Gauche 
(sans EELV)

Droite 
(dont LREM)

Droite 
(sans  LREM)

EELV 
(avec Gauche)

Gauche 
(avec EELV)

Gauche 
(sans EELV)

Droite 
(dont LREM)

Droite 
(sans  LREM)

EELV 
(avec Gauche)

Gauche 
(avec EELV)

Gauche 
(sans EELV)

Droite 
(dont LREM)

Droite 
(sans  LREM)

EELV 
(avec Gauche)

Gauche 
(avec EELV)

Gauche 
(sans EELV)

Droite 
(dont LREM)

Droite 
(sans  LREM)

* Afin de ne pas biaiser les réponses, ces questions ont été 
posées après les questions relatives à la notoriété de la 5G.

EELV 
(avec Gauche)

Gauche 
(avec EELV)

Gauche 
(sans EELV)

Droite 
(dont LREM)

Droite 
(sans  LREM)

https://lemon.fr/
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25
20

28
26

21
22

19

22
25

23

41
22

45
16

13
14

36
33

25
13

11

28
15
16
15

30

24
27

MAIRES DE GAUCHE & EELV

…Maire EELV 
...Maire de gauche (avec  EELV)

...Maire de gauche (sans EELV)

MAIRES DE DROITE & DU CENTRE

...Maire avec soutien LREM

...Maire sans soutien LREM

Se sent Gilet jaune

Soutient l'action du mouvement

Ne soutient pas le mouvement

Sympathisants LFI

Symp. PS/Générations

Sympathisants EELV

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs Le Pen

MINORITES RELIGIEUSES

CATHOLIQUES

… Catho. pratiquants
... Catho. non pratiquants

SANS RELIGION

Possede un smartphone

Ne possede un smartphone

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Revenus mensuels net par individu

Statut d’emploi

Note de lecture : 45% de sympathisants EELV partagent ce point de vue

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des habitants des grandes villes se situe à 24%

Zoom sur le profil des citadins approuvant l’idée selon laquelle « il ne faut plus mettre "des 
arbres morts [comme des grands sapins de Noël] sur les places de la ville" »

Sexe

Proximité politique actuelle

Possession d’un smartphone 

Religion

Rapport aux gilets jaunes

Vote à l’élection présidentielle (1er tour)

21

26

31

32

23

18

15

26

26

13

28

22

22

15

24

22

24

21

22

19

19

28

29

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)
Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)
Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)
Cat. pauvre (< 894 €)

Etiquette politique du maire de la com.

https://lemon.fr/
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LA POSITION SUR LE DEPLOIEMENT 
DE LA 5GB

https://lemon.fr/
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Oui, et vous voyez 
précisément de quoi il 

s’agit 
55%

Non, vous n’en avez 
pas entendu parler

5%

95% des habitants des grandes 

villes en ont entendu parler

LA NOTORIÉTÉ DE LA TECHNOLOGIE 5G

QUESTION : Avez-vous déjà entendu parler de la nouvelle génération de téléphonie mobile appelée « 5G » ?

RÉSIDENTS DES VILLES DE 
100 000 HABITANTS ET PLUS

https://lemon.fr/
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Oui, tout à fait 
28%

Non, pas du 
tout 
14%

Oui, tout à fait 
25%

Non, pas du 
tout 
14%

L’ADHÉSION AU DÉPLOIEMENT DE LA 5G 
EN FRANCE PAR LES POUVOIRS PUBLICS 

QUESTION : La technologie « 5G » est une nouvelle génération de standard pour la téléphonie mobile qui donne accès à des 
débits de données cent fois plus rapides que la « 4G » pour dix fois plus d’appareils connectés sur une même zone. 
Certains considèrent cette technologie répond à la demande croissante de données et permettra de développer de 
nouveaux usages alors que d’autres contestent sa nécessité et son innocuité. De manière générale, diriez-vous que 
les pouvoirs publics doivent faciliter le déploiement de la 5G en France ?

48

67

46

81 76

61

Proportion de citadins 
favorables au déploiement de la 5G 
en France par proximité politique

RÉSIDENTS DES VILLES DE 
100 000 HABITANTS ET PLUS

ENSEMBLE DES 
FRANÇAIS 

63% des Français(e)s pensent que les pouvoirs 

publics doivent faciliter son déploiement en France 

62% des habitants des grandes villes 

pensent que les pouvoirs publics doivent 
faciliter son déploiement en France 

https://lemon.fr/
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61
56

64
57

64
56

71

62
52

68

48
67

46
81

76
61

49
59

70
72

68

69
67
66
67

55

62
55

MAIRES DE GAUCHE & EELV

…Maire EELV 
...Maire de gauche (avec  EELV)

...Maire de gauche (sans EELV)

MAIRES DE DROITE & DU CENTRE

...Maire avec soutien LREM

...Maire sans soutien LREM

Se sent Gilet jaune

Soutient l'action du mouvement

Ne soutient pas le mouvement

Sympathisants LFI

Symp. PS/Générations

Sympathisants EELV

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs Le Pen

MINORITES RELIGIEUSES

CATHOLIQUES

… Catho. pratiquants
... Catho. non pratiquants

SANS RELIGION

Possede un smartphone

Ne possede un smartphone

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Revenus mensuels net par individu

Statut d’emploi

Note de lecture : 81% de sympathisants LREM partagent ce point de vue

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des habitants des grandes villes se situe à 62%

Zoom sur le profil des citadins favorables au déploiement de la 5G en France 

Sexe

Proximité politique actuelle

Possession d’un smartphone 

Religion

Rapport aux gilets jaunes

Vote à l’élection présidentielle (1er tour)

68

56

63

65

62

56

62

61

60

67

61

54

69

66

55

64

58

55

71

53

62

65

57

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)
Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)
Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)
Cat. pauvre (< 894 €)

Etiquette politique du maire de la com.

https://lemon.fr/
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L’ADHÉSION AU DÉPLOIEMENT DE LA 5G 
DANS SA COMMUNE

QUESTION : Et personnellement, êtes-vous favorable ou opposé au déploiement de la 5G dans votre commune ?

61% des habitants des grandes villes sont 

favorables au déploiement de la 5G dans leur 
commune 

51

68

46

78 74

54

Proportion de citadins favorables au 
déploiement de la 5G dans leur commune 

par proximité politique

RÉSIDENTS DES VILLES DE 
100 000 HABITANTS ET PLUS

Tout à fait 
favorable 

26%

Tout à fait 
opposé 

14%

https://lemon.fr/
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Tout à fait 
favorable

22%

Tout à fait 
opposé

26%

Tout à fait 
favorable

19%Tout à fait 
opposé

23%

52
48

52 53

43

L’ADHÉSION AUX MOUVEMENTS D’OPPOSITION AU DÉPLOIEMENT DE LA 5G :
« Suspendre le déploiement de la 5G en France au moins jusqu’à l’été 2021 »

48% des Français(e)s sont favorables à la 

suspension du déploiement de la 5G

50% des habitants des grandes 

villes  sont favorables à la suspension 
du déploiement de la 5G

QUESTION : Aujourd'hui, certaines personnes sont opposées au déploiement de la 5G, d’autres y sont favorables. Personnellement, 
êtes-vous favorable ou opposé à chacune des mesures suivantes relatives au déploiement de la 5G ?

« Suspendre le déploiement de la 5G en 
France au moins jusqu’à l’été 2021 »

Couleur politique du 
maire de la commune 

Gauche 
(avec EELV)

Gauche 
(sans EELV)

Droite 
(dont LREM)

Droite 
(sans  LREM)

RÉSIDENTS DES VILLES DE 
100 000 HABITANTS ET PLUS

ENSEMBLE DES 
FRANÇAIS 

EELV 
(avec Gauche)

https://lemon.fr/
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50
52

48
52

48
53

43

73
56

42

59
50

70
29
29

44

65
55

45
30

37

55
43

47
42

54

49
51

MAIRES DE GAUCHE & EELV

…Maire EELV 
...Maire de gauche (avec  EELV)

...Maire de gauche (sans EELV)

MAIRES DE DROITE & DU CENTRE

...Maire avec soutien LREM

...Maire sans soutien LREM

Se sent Gilet jaune

Soutient l'action du mouvement

Ne soutient pas le mouvement

Sympathisants LFI

Symp. PS/Générations

Sympathisants EELV

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs Le Pen

MINORITES RELIGIEUSES

CATHOLIQUES

… Catho. pratiquants
... Catho. non pratiquants

SANS RELIGION

Possede un smartphone

Ne possede un smartphone

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Revenus mensuels net par individu

Statut d’emploi

Note de lecture : 73% des personnes se sentant Gilet jaune partagent ce point de vue

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des habitants des grandes villes se situe à 50%

Zoom sur le profil des citadins favorables à l’idée de 
« suspendre le déploiement de la 5G en France au moins jusqu’à l’été 2021 »

Sexe

Proximité politique actuelle

Possession d’un smartphone 

Religion

Rapport aux gilets jaunes

Vote à l’élection présidentielle (1er tour)

44

54

54

46

49

52

46

48

52

50

48

51

47

45

66

43

55

52

37

49

50

59

56

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)
Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)
Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)
Cat. pauvre (< 894 €)

Etiquette politique du maire de la com.

https://lemon.fr/
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Tout à fait 
favorable

6%
Tout à fait 

opposé
56%

29

17 18 16 14

L’ADHÉSION AUX MOUVEMENTS D’OPPOSITION AU DÉPLOIEMENT DE LA 5G :
« Détruire les antennes-relais pour protester contre le déploiement de la 5G »

20% des Français sont 

favorables à la destruction des 
antennes-relais

17% des habitants des 

grandes villes  sont favorables à la 
destruction des antennes-relais

QUESTION : Aujourd'hui, certaines personnes sont opposées au déploiement de la 5G, d’autres y sont favorables. Personnellement, 
êtes-vous favorable ou opposé à chacune des mesures suivantes relatives au déploiement de la 5G ?

« Détruire les antennes-relais pour 
protester contre le déploiement de la 5G »

Couleur politique du 
maire de la commune 

Gauche 
(avec EELV)

Droite 
(dont LREM)

Droite 
(sans  LREM)

RÉSIDENTS DES VILLES DE 
100 000 HABITANTS ET PLUSENSEMBLE DES 

FRANÇAIS 

Gauche 
(sans EELV)

EELV 
(avec Gauche)

Tout à fait 
favorable

6%

Tout à fait 
opposé

60%

https://lemon.fr/
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LA QUESTION DE LA NATIONALITÉ DES FABRICANTS DE LA 5G 

QUESTION : Le déploiement de la 5G a entraîné des débats sur la sécurité nationale dans plusieurs pays, certains redoutant que les 
fabricants chinois Huawei et ZTE ne profitent de l’utilisation de leurs équipements pour espionner les communications 
pour le compte des autorités chinoises. Eux Etats-Unis, par exemple, Donald Trump a banni ces deux entreprises des 
réseaux 5G américains.
Personnellement, estimez-vous que la France devrait… ?

Contraindre les opérateurs français 
à déployer le réseau 5G 

uniquement avec des équipements 
européens 

72%

Permettre aux opérateurs français de 
déployer le réseau 5G avec les équipements 
de leur choix, quelle que soit la nationalité 

du fabricant 
28%

75 72 75

62

80
73

Proportion de citadins favorables à 
l’attribution de la 5G à des équipements 

européens par proximité politique

RÉSIDENTS DES VILLES DE 
100 000 HABITANTS ET PLUS

https://lemon.fr/
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73
70

74
82

67
69

64

69
71
72

75
72
75

62
80

73

79
67

72
78

65

58
75
76

74
72

72
72

MAIRES DE GAUCHE & EELV

…Maire EELV 
...Maire de gauche (avec  EELV)

...Maire de gauche (sans EELV)

MAIRES DE DROITE & DU CENTRE

...Maire avec soutien LREM

...Maire sans soutien LREM

Se sent Gilet jaune

Soutient l'action du mouvement

Ne soutient pas le mouvement

Sympathisants LFI

Symp. PS/Générations

Sympathisants EELV

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs Le Pen

MINORITES RELIGIEUSES

CATHOLIQUES

… Catho. pratiquants
... Catho. non pratiquants

SANS RELIGION

Possede un smartphone

Ne possede un smartphone

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Revenus mensuels net par individu

Statut d’emploi

Note de lecture : 75% de sympathisants EELV partagent ce point de vue

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des habitants des grandes villes se situe à 72%

Zoom sur le profil des citadins estimant que la France devrait contraindre les opérateurs 
français à déployer le réseau 5G uniquement avec des équipements européens 

Sexe

Proximité politique actuelle

Possession d’un smartphone 

Religion

Rapport aux gilets jaunes

Vote à l’élection présidentielle (1er tour)

68

74

66

67

69

73

81

74

69

68

73

75

65

62

54

71

70

64

73

84

68

64

68

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)
Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)
Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)
Cat. pauvre (< 894 €)

Etiquette politique du maire de la com.

https://lemon.fr/
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LA DISPOSITION À SOUSCRIRE UN ABONNEMENT 5G 

QUESTION : Vous personnellement, seriez-vous disposé à souscrire un abonnement 5G lorsque ce type de forfait sera 
disponible en France ?

Couleur politique du 
maire de la commune 

Gauche 
(avec EELV)

Droite 
(dont LREM)

Droite 
(sans  LREM)

49
55

43
36

60

RÉSIDENTS DES VILLES DE 
100 000 HABITANTS ET PLUS

Gauche 
(sans EELV)

EELV 
(avec Gauche)

50% des habitants des grandes villes  sont 

disposés à souscrire un abonnement 5G 

Oui, certainement 
13%Non, 

certainement pas
18%

Base : possesseurs de smartphone.

https://lemon.fr/
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50
43

55
49
48

36
60

52
46

52

48
52

39
70

67
52

44
49

57
60

57

57
55

60
53

43

50
0

MAIRES DE GAUCHE & EELV

…Maire EELV 
...Maire de gauche (avec  EELV)

...Maire de gauche (sans EELV)

MAIRES DE DROITE & DU CENTRE

...Maire avec soutien LREM

...Maire sans soutien LREM

Se sent Gilet jaune

Soutient l'action du mouvement

Ne soutient pas le mouvement

Sympathisants LFI

Symp. PS/Générations

Sympathisants EELV

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs Le Pen

MINORITES RELIGIEUSES

CATHOLIQUES

… Catho. pratiquants
... Catho. non pratiquants

SANS RELIGION

Possede un smartphone

Ne possede un smartphone

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Revenus mensuels net par individu

Statut d’emploi

Note de lecture : 70% de sympathisants LREM partagent ce point de vue

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des habitants des grandes villes se situe à 50%

Zoom sur le profil des citadins disposés à souscrire un abonnement 5G 

Sexe

Proximité politique actuelle

Possession d’un smartphone 

Religion

Rapport aux gilets jaunes

Vote à l’élection présidentielle (1er tour)

56

45

52

51

55

46

44

52

45

51

60

41

62

52

58

56

47

45

59

43

55

47

46

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)
Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)
Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)
Cat. pauvre (< 894 €)

Etiquette politique du maire de la com.

https://lemon.fr/
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SANTÉ, VIE PRIVÉ, ECOLOGIE… 
QUELLES SONT LES CRAINTES LIÉES 
A LA 5G ?C

https://lemon.fr/


21

L’ADHÉSION À DIFFÉRENTS ARGUMENTS 
FAVORABLES ET DEFAVORABLE A LA 5G

RÉSIDENTS DES VILLES DE 
100 000 HABITANTS ET PLUS

QUESTION : Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes ?

75

72

66

65

64

59

51

15

La 5G permettra de généraliser des activités à distance comme le télétravail, la 
télémédecine (consultations, opérations, etc.) et l’enseignement à distance 

La généralisation de la 5G permettra une plus importante collecte des données
personnelles par des organismes publics et privés

Le déploiement de la 5G constitue un progrès pour la société

L’augmentation de la consommation électrique provoquée par l’usage de la 5G 
constitue une menace pour les ressources naturelles et l’environnement 

Le déploiement de la 5G permettra de désengorger des réseaux de
télécommunications arrivés à saturation

Le déploiement de la 5G permettra d’augmenter la compétitivité des 
entreprises françaises et sauvegarder des emplois qualifiés en France 

La technologie 5G a des effets négatifs avérés sur la santé humaine

Il y a un lien entre la progression de l’épidémie de Covid-19 et le déploiement 
de la 5G 

PROPORTION D’HABITANTS DES GRANDES VILLES 
D’ACCORD AVEC CES AFFIRMATIONS 

(en %)

https://lemon.fr/
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70
73

68
72
74

78
72

78
76

68

83
62

82
59

70
69

79
72

66
60

71

75
71
74

70
71

71
74

MAIRES DE GAUCHE & EELV

…Maire EELV 
...Maire de gauche (avec  EELV)

...Maire de gauche (sans EELV)

MAIRES DE DROITE & DU CENTRE

...Maire avec soutien LREM

...Maire sans soutien LREM

Se sent Gilet jaune

Soutient l'action du mouvement

Ne soutient pas le mouvement

Sympathisants LFI

Symp. PS/Générations

Sympathisants EELV

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs Le Pen

MINORITES RELIGIEUSES

CATHOLIQUES

… Catho. pratiquants
... Catho. non pratiquants

SANS RELIGION

Possede un smartphone

Ne possede un smartphone

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Revenus mensuels net par individu

Statut d’emploi

Note de lecture : 83% de sympathisants LFI partagent ce point de vue

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des habitants des grandes villes se situe à 72%

Zoom sur le profil des citadins qui pensent que 
« la 5G permettra une plus importante collecte des données personnelles »

Sexe

Proximité politique actuelle

Possession d’un smartphone 

Religion

Rapport aux gilets jaunes

Vote à l’élection présidentielle (1er tour)

69

73

77

73

66

71

72

69

76

74

65

69

72

78

70

69

73

70

65

70

73

70

77

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)
Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)
Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)
Cat. pauvre (< 894 €)

Etiquette politique du maire de la com.

https://lemon.fr/
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LA PERCEPTION DE L’INNOCUITÉ DE DIFFÉRENTES SOURCES D’ONDES 
ÉLECTROMAGNÉTIQUES 

QUESTION : Aujourd’hui, ces milieux ou ces produits vous semblent-ils très sûrs, assez sûrs, pas très sûrs 
ou pas du tout sûrs pour la santé humaine ? 

Les antennes de 
téléphonie mobile et les 

téléphones portables

Les bornes wifi et les 
appareils connectés au 

wifi

8

9

48

49

56

58

Très sûrs

10

10

44

41

54

51

RÉSIDENTS DES VILLES DE 
100 000 HABITANTS ET PLUS

Très sûrs

En hausse significative depuis 2011*

En baisse significative depuis 2011

+38 points

ENSEMBLE DES 
FRANÇAIS 

TOTAL 
Sûrs

TOTAL 
Sûrs

Etude du Crédoc pour l’Anses réalisée en face-à-face, auprès d’un échantillon représentatif de 2 000 
personnes, âgées de 18 ans et plus.

https://lemon.fr/
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53
46

58
55
57

53
60

48
44

61

41
55

42
75

69
44

44
43

71
71

47

49
60

56
61

49

54
55

MAIRES DE GAUCHE & EELV

…Maire EELV 
...Maire de gauche (avec  EELV)

...Maire de gauche (sans EELV)

MAIRES DE DROITE & DU CENTRE

...Maire avec soutien LREM

...Maire sans soutien LREM

Se sent Gilet jaune

Soutient l'action du mouvement

Ne soutient pas le mouvement

Sympathisants LFI

Symp. PS/Générations

Sympathisants EELV

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs Le Pen

MINORITES RELIGIEUSES

CATHOLIQUES

… Catho. pratiquants
... Catho. non pratiquants

SANS RELIGION

Possede un smartphone

Ne possede un smartphone

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Revenus mensuels net par individu

Statut d’emploi

Note de lecture : 75% de sympathisants LREM partagent ce point de vue

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des habitants des grandes villes se situe à 54%

Zoom sur le profil des citadins sûrs de la sécurité des 
« antennes de téléphonie mobile et les téléphones portables »

Sexe

Proximité politique actuelle

Possession d’un smartphone 

Religion

Etiquette politique du maire de la com.

Rapport aux gilets jaunes

Vote à l’élection présidentielle (1er tour)

61

47

53

44

52

60

62

56

52

52

59

37

53

57

58

52

53

43

68

45

54

56

51

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)
Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)
Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)
Cat. pauvre (< 894 €)

https://lemon.fr/
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Très préoccupé(e) 
13%

Pas du tout 
préoccupé(e) 

10%

Très préoccupé(e) 
11%

Pas du tout 
préoccupé(e) 

9%

LA PRÉOCCUPATION À L’ÉGARD DES POSSIBLES RISQUES POUR LA SANTÉ DES 
ONDES ÉLECTROMAGNÉTIQUES 

QUESTION : Dans quelle mesure êtes-vous préoccupé(e) par les possibles risques pour la santé liés aux 
champs électromagnétiques ?

50% des Français sont préoccupés 

par les risques liés aux champs 
électromagnétiques

54% des habitants des grandes villes sont 

préoccupés par les risques liés aux champs 
électromagnétiques

50
56

68

44 47

62

Proportion de citadins 
se disant « préoccupés »
par proximité politique

RÉSIDENTS DES VILLES DE 
100 000 HABITANTS ET PLUS

ENSEMBLE DES 
FRANÇAIS 

En hausse significative depuis 2009*

+1 point

* Eurobaromètre réalisé en face-à-face auprès de 1 008 
personnes du 12 au 29 mars 2009.

https://lemon.fr/
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53
60

49
54
56

61
52

76
62

46

50
56

68
44
47

62

58
53

39
40

61

65
51

67
47

53

54
45

MAIRES DE GAUCHE & EELV

…Maire EELV 
...Maire de gauche (avec  EELV)

...Maire de gauche (sans EELV)

MAIRES DE DROITE & DU CENTRE

...Maire avec soutien LREM

...Maire sans soutien LREM

Se sent Gilet jaune

Soutient l'action du mouvement

Ne soutient pas le mouvement

Sympathisants LFI

Symp. PS/Générations

Sympathisants EELV

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hamon

Electeurs Macron

Electeurs Fillon

Electeurs Le Pen

MINORITES RELIGIEUSES

CATHOLIQUES

… Catho. pratiquants
... Catho. non pratiquants

SANS RELIGION

Possede un smartphone

Ne possede un smartphone

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Revenus mensuels net par individu

Statut d’emploi

Note de lecture : 68% de sympathisants EELV partagent ce point de vue

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des habitants des grandes villes se situe à 54%

Zoom sur le profil des citadins préoccupés 
par les risques liés aux champs électromagnétiques

Sexe

Proximité politique actuelle

Possession d’un smartphone 

Religion

Etiquette politique du maire de la com.

Rapport aux gilets jaunes

Vote à l’élection présidentielle (1er tour)

46

61

58

63

58

49

40

51

56

58

48

61

60

57

67

55

56

68

37

51

56

62

68

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)
Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)
Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)
Cat. pauvre (< 894 €)

https://lemon.fr/

